LLikonbHbIM 3Tan no xuMumn

Xumus. 10 knacc. OrpaHunuenune no spemerHn 90 MuHyT



l[opeHue . BapuanTt N21

B kauyecTBe oTBeTa BBOANTE LIE/IOE YUC/IO I KOHEYHYIO AECATUYHYIO
4pobb. Ecan uncno otpuyatensHoe, BBeante MuHyc (-) nepes HuMm. B
Ka4yecTBe pa3fennTesia Lesaov u 4po6HOM YacTeur NCNOIb3yUTe TOYKY 6o
3anartyro. Hukakux uHbIx cMBO/10B, KPOME UCMO/b3YeMbIX A/18 3arUCH

umcna (B YactHocTtu, npobenos) 6biTe He gomkHo. [Tpumep: -3,14.

Mpu cropaHun obpasua xnopbersona (CgH5Cl) obpazosanock 2,24 n soabl
(H.y.) n 6ecLiBeTHbIe ra3bl, B BOAHbIX PAaCTBOPax KOTOPbIX METUMNOBDIN
OpaH>XKEeBbIV OKpPaLLMBAETCS B KpacHO-po30Bbin uBeT. Onpeaenute Maccy (Kr)
obpasua cropesuero xnopbeHsona. B oteete 3anuwmTe uncno c

OKpYr/IeHMEM [0 LLenoro.

[MpaBubHbIN OTBET:

7

®opmyna Bbluncrienus 6annos: 0-3 1-0



PemeHme3aAaqM:

[@3aMu, BogHble pacTBOPbl KOTOPbIX OKPAaLLIMBAOT METU/TOBbIN
OPaHXXEBbIM B KPAaCHO-PO30BbIM LIBET, TO €CTb 06/1a4at0T KUCOM
peakumen cpenpl, ABNAIOTCA XJIOPOBOAOPOA U YIIEeKMUC/bIN ra3. Toraa

ypaBHEHMe peaKLMM CropaHus XJ0pbeH30/1a MOXHO 3anucaTh B BUAE:
CeHsCl+ 70, — 6CO5 + 2H50 + HCI

I_Ipl/l HOPMaJibHbIX YCNTOBUAX BOAa rnpeancrtaengdeT cobon XXNOKOCTDb C

nnoTtHocTbto 1000 r/n, Toraa Macca obpasoBasliencsa Boapl pasHa 2240 r.

m(H;0)  2240r
M(H,0) 18-=

MOJb

v(Hy0) = = 124,444 monb

v(Ce¢H5Cl) = 0,5v(H20) = 0,5 - 124,444 monb = 62,222 monb

r

m(CsH;5Cl) = v(CsH5Cl) - M(CgH5Cl) = 62,222 Mmonb - 112,5 = Tkr

MOJib

3a peweHwne 3agaun 3 6anna



l[opeHue . BapmanT N22

B kauyecTBe oTBeTa BBOANTE LIE€/IOE YUC/IO TN KOHEYHYIO AECATUYHYIO
4pobs. Ecnn uncno otpuuatensHoe, BBeante MuHyc (-) nepes HuM. B
Ka4yecTBe pa3fennTesia Lesaov u 4po6HOM YacTeur NCNoIb3yUTe TOYKY 6o
3anartyro. Hukakux uHbIx cMBO/10B, KPOME UCMO/b3YeMbIX A/18 3arUCH

umcna (B YactHoctu, npobenos) 6biTe He gomkHo. [Tpumep: -3,14.

Mpu cropaHunn obpasua xnopumknoneHTaHa (Cs HyCl) obpasosanocs 4,48
n BoAabl (H.y.) u 6ecLBeTHble rasbl, B BOAHbIX PAaCTBOPax KOTOPbIX METUMIOBbIN
OpaH>XXEeBbIV OKpPaLLMBAETCS B KpacHO-po30Bbin ueeT. Onpegenute Maccy (Kr)
obpasua cropesLiero xnopuunkioneHTaHa. B oteseTe ykaxute umcno ¢

OoKpyrneHuneMm 0o OecCaTbiX.

[MpaBubHbIN OTBET:

6.5



PemeHme3aAaqM:

[@3aMu, BogHble pacTBOPbl KOTOPbIX OKPAaLLIMBaOT METU/TOBbIN
OPaHXXEBbIM B KPAaCHO-PO30BbIM LBET, TO €CTb 06/1a4at0T KUCOM
peakumen cpenpl, ABNAIOTCA XJIOPOBOAOPOA U YIIeKMUC/bIN ra3. Toraa
ypaBHeHMe peakLmnmM CropaHnUa XNOPLMKIONEHTAHA MOXHO 3anmncaThb B

BUuae:
CsHyCl + 705 — 5CO5 + 4H>0 + HCI

[Mpn HopManbHbIX YCIOBUAX BOAA NpeacTaBnseT cobom »nMaKocTb C

nnotHocTbto 1000 r/n, Torna Macca obpazoBaBlienica Boabl paBHa 4480 r.

m(H20)  4480r

V(HQO) = M(Hzo) = 18

= 248,888 monb

MOJlb
v(C5HyCl) = 0,25v(H20) = 0,25 - 248,888 Monb = 62,222 Monb

m(CsHyCl) = v(CsHyCl) - M(CsHyCl) = 62,222 monb - 104, 5—

= 6, bkr
MOJNb

3a peweHune 3agaun 3 banna



CraguinHbii cuHTe3. BapnaHt N21

Ecnun Bce BapmaHTbl ogHOBpeMEHHO He MOMeLLaroTCs B OKHO bpay3epa,
MOXKHO BOCIMO/1b30BaTbCA coyeTaHmnem knasuw ctrl + (-) (cmd + (-) ana Mac)

A/19 YMEeHbLUeHWA MaclwTaba okHa

B nabopaTopHOM NpakTukyMe CTyAeHTbl B pe3y/ibTaTe BbINOHEHNS
TpexcTagumHoro npouecca nonyunnm Hutpat meam (I1) nz xnopmnpa megm ().
Hns storo 6b1nn ncnonbsosaHbl 1) HIN O3 KoHL,. 2) BOAHbIV pacTBOp aMMMaKa
3) aueTtuneH. PacctaBbTe 3TM peareHTbl B TOM Nopsaake, B KOTOPOM UX

Mcrnosib3oBanan CTyaeHTbl.

1 BOAHbIN PacTBOp aMMMaKa
2 aueTuneH
3 HNOj; koHu.

ﬂ,OCTyI'IHbIe BapmnaHTbl OTBETOB!

BOZHbI pacTBOp
aMMuaKa

HNQj3 koHU. aueTuneH

®opmyna Bbluncienus 6annos: 0-3 1-2 2-13-0

PeweHune 3aja4yn:

CuCl + 2N Hs(sopH. p-p)= [Cu(N H;),]Cl;
[Cu(NHs),]Cl+ CH = CH = CuC = CH + NH; + NH,Cl;

CoHCu + 3HNQOj3 (koHu,) = CU(N03)2 + CyHy + NOy + H>0O



3a peweHwne 3agaun 3 6anna



CraguinHbii cuHTe3. Bapnant N22

Ecnun Bce BapmaHTbl ogHOBpeMeHHO He MoMeLLaroTcs B OKHO bpay3epa,
MOXKHO BOCIM0O/1b30BaTbCA coyeTaHmnem knasuw ctrl + (-) (cmd + (-) ana Mac)

A/19 YMEeHbLUeHWA MaclwTaba okHa

B nabopaTopHOM NpakTuKyMe CTyAeHTbl B pe3y/bTaTe BbIMOSHEeHMUS
TpexcTagumnHoro npouecca nonyuunu xnopug meam (1) nz xnopuaa mepu (1).
[ns storo 6binn ncnonvsosanbl 1) NaOH + Os npu HarpeBaHWU 2) BOAHbIN
pacTBop aMMMaka 3) congaHas Kncnota. PacctaBbTe 3T peareHTbl B TOM

nopdaake, B KOTOpOM NX UCMOJIb30BaIN CTYAEHTDI.

1 BOAHbIV pacTBOp aMMMaKa
2 NaOH + O; npu HarpeBaHuM
3 consHas KucaoTa

ﬂ,OCTyI'IHbIe BapnaHTbl OTBETOB!

BOAHbIN pacTBOp NaOH + O2 npu
aMMmaka HarpeBaHun

condHad KNCNoTa

®opmyna BbluncneHus 6annos: 0-31-2 2-13-0



PeweHune 3ajauyn:

CuCl + 2N H3(sogH. p-p) = [Cu(N H3),]Cl;
4[Cu(NHj3)2|Cl+ 4NaOH + O3 = 4CuO + 2H;0 + 4NaCl + 8N H3;

CuO + 2HCl = CuCly + H20

3a peweHwne 3agaun 3 6anna



KecTtkocTb Bogbl. BapnanT N21

B kauyecTBe oTBeTa BBOANTE LIE/IOE YUC/IO I KOHEYHYIO AECATUYHYIO
4pobb. Ecan uncno otpuuatensHoe, BBeante MuHyc (-) nepes HuMm. B
Ka4yecTBe pa3fennTesia Lesaov u 4po6HOM YacTeur NCNoIb3yUTe TOYKY 6o
3anatyro. Hukakux uHbIx cMBO/10B, KPOME UCMO/b3YeMbIX A/18 3arUCH

umcna (B yactHocTu, npobenos) 6biTe He gomkHo. [Tpumep: -3,14.

JKécTkocTb BoAbl XapakTepu3yeTcs CyMMapHbIM COAEPXKaHNEM B HEN
PaCTBOPEHHbIX CONen Kanbumsa U MarHus. B pasHbix cTpaHax ans
KOTMYECTBEHHOTIO BbIPaXKEHUS XECTKOCTU MCMOb3YIOTCS pas/inyHble
BHECUCTEeMHble egmnHULbl — rpagychl xéctkocTu. C 1 aHBaps 2014 roga B
Poccuun BBepén TOCT 31865 — 2012, no kotopomy 1°)K cooTeeTcTBYET
KOHLLEHTPaLMK LEeNOYHO3EMENbHOIO 3/1IEMEHTa, YNCeHHO paBHol 1/2 ero
MUNAUMOSb Ha NUTP. 1 HEMeLKUIM FpafaycC XXeCTKOCTU Boabl cooTBeTcTBYeT 10

mr CaO, copepxawmmcs B 1 n Boabl.

PaccumTaiiTe obLLyto XeCTKOCTb Boabl copepxkaluei 240 mr/n nova Mg?+ v

1000 mr/n vioHa C a®T B HeMeLkMxX rpagsycax (OTBET OKpYrAvTE A0 LienbiX).

[MpaBunbHbIN OTBET:

196

3 6anna

Onpegenute Maccy pocdaTa HaTpUa B rpaMMax, KOTOpyt HeobxoanMMo
ncnonb3oBaTb ANa ymaryeHms M3 Takon Boapl. (OTBET OKpPYrAnTe A0 LenbiXx).

[MpaBunbHbIN OTBET:

3827

3 6anna



PeweHune 3ajauyn:

D)

240
C(Mg*") = _240ur /n_ = 10 MmmMonb /n
24r /monb
1000
C(Ca*") = 1000ur /n = 25 MMONb /1
40r /monb

C(Ca®*) + C(Mg*") = 35 umons /n

1 HeMeLI,KVIl\/'I rpagyc cCooTBeTCTBYEeT KOHUEHTpaUunn WesTI04HHO-

3eMenbHoro Metanna 0,179 mmonb/n

10mMr /n

C(Ca®t = C(CaO) =
56r /monb

= 0,179MmMonb /n

XecTkocTb BoAbl B HeMeLkMx rpagycax coctasut 35/0,179 = 196.

2) YMaryeHue Boabl C NpuMeHeHMeM dpocdaTa HaTpUS OCHOBAHO Ha

peakumnax
3Ca*" + 2P0 = Ca3(POy)2 |
3Mg*" + 2P0~ = Ca3(POy): |

n(Ca®") +n(Mg*") = 35 mmons /n - 1000 n = 35 monb

2
nNa3 PO, = 535 Monb = 23,3 MONb
mNa3 PO, = 23,3 Mmonb - 164r /monb = 3827 r

3a peweHune 3agaun 6 6annos



KecTtkocTb Boabl. BapuaHT N22

B kauyecTBe oTBeTa BBOAMTE LIE€IOE YUC/IO UIN KOHEYHYIO AECATUYHYIO
4pobb. Ecan uncno otpuuatensHoe, BBeante MuHyc (-) nepes HuMm. B
Ka4yecTBe pa3fennTesia Leaov v Apo6HOM YacTer CNoIb3yUTe TOYKY 6o
3anatyro. Hukakux uHbIx cMBO/10B, KPOME UCMO/b3YeMbIX A/ 3arUCH

umcna (B yactHocTu, npobenos) 6biTe He gomkHo. [Tpumep: -3,14.

JKécTkocTb BoAbl XapakTepu3yeTcs CyMMapHbIM COAEPXKaHNEM B HEN
PaCTBOPEHHbIX CONen Kanbumsa U MarHus. B pasHbix cTpaHax ans
KOTMYECTBEHHOTIO BbIPaXKEHUS XECTKOCTU MCMOb3YIOTCS pas/inyHble
BHECUCTEeMHble egmnHULbl — rpagychl xéctkocTu. C 1 aHBaps 2014 roga B
Poccuun BBenén TOCT 31865 — 2012, no kotopomy 1°)K cooTeeTcTBYET
KOHLIeHTPaLUK LEeNOYHO3EMENbHOIO 3/1IEMEHTa, YNCeHHO paBHol 1/2 ero
MUNAUMOSb Ha NUTP. 1 HEMeLKUIM rpafaycC XXeCTKOCTU Boabl cooTBeTcTBYeT 10

mr CaO, copepxawmmcs B 1 n Boabl.

PaccumTaiiTe obLLyto XeCTKOCTb BoAbl copepxkaluei 120 mr/n nova Mg?+ v

400 mr/n voHa Ca®t B HeMeLKUX rpaaycax (OTBET OKPYIAIUTE 0 LiENbIX).

[MpaBunbHbIN OTBET:

84

3 6anna

Onpepenvte Maccy ocafika B MUIIMIPaMMax, KOTOPbI BbIAENUTCS NpU
ANNTENbHOM KUMNsiYeHUn 1 N Takow BOAbI, B C/lyvae €C/i OHa He COAEPXUT
APYrMX aHUOHOB KPOMe rapokapboHaTa (OTBET OKPYr/IUTe A0 LesbiX).

[MpaBuAbHbIN OTBET:

1290

3 6anna



PeweHune 3ajauyn:

D)

120
C(Mg*") = _120ur/n. = 5 MMONb /N
24r /monb
400
C(Ca*") = _400ur/n. = 10 MMONb /N
40r /monb

C(Ca?") + C(Mg*") = 15 mmons /n

1 HeMeuLKkWI rpafyc cOOTBETCTBYET KOHLLEHTPALMMN LLETOYHO-

3eMenbHoro MeTanna 0,179 mmonb/n

10mMr /n

C(Ca®** = C(Ca0) =
56r /Monb

= 0,179mmonb /n

XecTkocTb Boapl B HeMeLkmx rpagycax coctasut 15/0,179 = 84

2) I_Ipm ONnTeNIbHOM KnnavyeHmn BoAbl MPOUNCXOOAT peakunn

Ca(HC’O3)2 = CaCO3 J, +002 T +H20
Mg(HCO3); = MgCO; | +CO5 1+ +H,0

MgCOs3 + H,0 = Mg(OH); | +CO5 1

n(CaCO3) = nCa®" = 10Mmonb
m(CaCO3) = 10mmonb - 100r /monb = 1000Mr

n(Mg(OH);) = nMg*" = 5Mmonb



m(Mg(OH)2) = 5MMonb - 58r /Monb = 290mMr

m(CaCO3) + m(Mg(OH)5) = 1290mr

3a peweHune 3agaun 6 6annos



HenpocTtaa cxema. BapnanT N21

B cxeMe npeBpalueHui

A(1B.) b(p-p.) A (1B.)

KaXkaoMy mn3 npoueccos 1-8 MoXKHO conocTaBmTb ee onurcaHue,

npuBeAeHHOE Mo oAHOM 13 Byks a-h:

a) HarpeBaHue BelleCcTBa Ha BO34yXe A0 BbICOKOM TeMnepaTypbl

b) HarpeBaHMe BewecTBa B CTpye BOAOPOAA A0 BbICOKOM TeMMepaTypbl;
C) HarpeBaHKe BeLecTBa B CTpye X/Iopa 4O NpU BbICOKOW TeMnepaType
d) peakuusa c pazbaBneHHOM CEPHOWN KNCNOTOM

€) peakuus c pazbaBneHHOW CONAHOM KMCNOTOMN

f) peakumnsa c pazbaBneHHbIM BOAHbBIM PaCTBOPOM MMAPOKCUAA HAaTPUS;

g) peakuus C NepokCUaAoM BOAOPOAa B BOAHOM pacTBOpPE, 3aTEM peaKkLms C

BOAHbIM PaCTBOPOM rMapoKcmaa HaTpuma (2 peakumm)

h) peakuusa ¢ NOPOLWKOBbIM MarHMEM B BOAHOM pacTBOpe.

CocTaBbTe ypaBHEHMA NpoMcxoaalmx npoueccos. B oteeTe ykamte undpy,
KOTOpas paBHa cyMMe Ko3pdULUMEHTOB nepes NpoayKTaMu, Coaep)KaMm

>xeneso, B 0b6MeHHbIX peakunax.



[NpaBubHbIN OTBET:

5

®opmyna Bbluncnenus 6annos: 0-8 1-0

Pewenwne 3apaun:

YpaBHeHMs npoLeccos

1b:
2h :
3d:
4c :
59 :

Fe;O3 + 3Hy = 2Fe + 3H50,

FeSO4+ Mg = MgSO,4 + Fe,

Fe + HySO4 = FeSO4 + Ho,

2Fe + 3Cly; = 2FeCls,

2FeSO4 + Hy03 + H3S04 = Fey(S04)s + 2H,O0,

Fez(SO4)3 + 6NaOH = 2F6(OH)3 + 3NaySO0y,

6f

Ta :
8e:

: FeCl3 + 3NaOH = 1Fe(OH)3 + 3NaCl,

2Fe(OH)3 = 1Fey03 + 3H-0,
Fe(OH)s + 3HCL = 1FeCls + 3H,0

MocnepHue 4 peakumm - ob6MeHHble. CyMMa koaddpuumeHToB nepes

nponoyKTaMu, conepikallmMm >kene3o - 5

3a peweHune 3agaun 8 6annoe



Henpoctaa cxema. BapuanT N22

B cxeMe npeBpalueHui

A(1B.) b(p-p.) A (1B.)

KaXkaoMy mn3 npoueccos 1-8 MoXKHO conocTaBmTb ee onurcaHue,

npuBeAeHHOE Mo oAHOM 13 Byks a-h:

a) HarpeBaHue BelleCcTBa Ha BO34yXe A0 BbICOKOM TeMnepaTypbl

b) HarpeBaHMe BewecTBa B CTpye BOAOPOAA A0 BbICOKOM TeMMepaTypbl;
C) HarpeBaHKe BeLecTBa B CTpye X/Iopa 4O NpU BbICOKOW TeMnepaType
d) peakuusa c pazbaBneHHOM CEPHOWN KNCNOTOM

€) peakuus c pazbaBneHHOW CONAHOM KMCNOTOMN

f) peakumnsa c pazbaBneHHbIM BOAHbBIM PaCTBOPOM MMAPOKCUAA HAaTPUS;

g) peakuus C NepokCUaAoM BOAOPOAa B BOAHOM pacTBOpPE, 3aTEM peaKkLms C

BOAHbIM PaCTBOPOM rMapoKcmaa HaTpuma (2 peakumm)

h) peakuusa ¢ NOPOLWKOBbIM MarHMEM B BOAHOM pacTBOpe.

CocTaBbTe ypaBHEHMA NpoMcxoaalmx npoueccos. B oteeTe ykamte undpy,
KOTOpas paBHa cyMMe Ko3pdULUMEHTOB nepes NpoayKTaMu, Coaep)KaMm

Xeneso, B OKUC/TNTENIbHO-BOCCTAHOBUTEJTIbHbLIX peakKunax.



[NpaBubHbIN OTBET:

7

®opmyna Bbluncnenus 6annos: 0-8 1-0

Pewenwne 3apaun:

YpaBHeHMs npoLeccos

1b:
2h :
3d:
4c :
59 :

Fe;Os + 3Hy, = 2Fe + 3H,0,

FeSO4+ Mg = MgSO,4 + 1Fe,

Fe+ HySO4 = 1FeSO4 + Ho,

2Fe + 3Cl, = 2Fe(Cl3,

2FeSO4 + Hy03 + H3S804 = 1Fe3(S04)s + 2H,0,

F62(504)3 + 6NaOH = FG(OH)3 + 3NaySO0y,

6f:
Ta :
8e:

FeCls + 3NaOH = Fe(OH); + 3NaCl,
2Fe(OH)3 = Fes03 + 3H,0,
Fe(OH)3 + 3HCI = FeCls + 3H,0

I_IepBbIe 5 peaKu,Mf/i — OKNCNNTENNbHO-BOCCTaHOBUTE/IbHbIE. CyMMa

Ko3bPULMEHTOB Nepes NPoAYyKTaMU, COAEPIKALLMMU keneso — 7

3a peweHune 3agaun 8 6annoe



LinaHup - He Tonbko aa. Bapmnant N21

®opmyny 3anuwmnte bE3 npobenos, 3HakoB ripenuHaHUsa 1

AOrMO/IHUTE/IbHbIX CMMBO/I0B, ncrosb3yute Tonbko JIATUHCKUE

cumBosbl (Harnpumep, H2S)

CocTaBbTe ypaBHEHUS peakLuui, yKa3aHHbIX B Llernoyke rnpespalieHunn. B

OoTBeTe HanuwuTe MonekynsapHyt ¢opmyny coeguHeHms X 6e3 npobenos.

ee. —_— ... ——pX
hy H,S0,4

npaBVIl'IbeIe OTBETbI:

C2H5COOCH3

C4H802

®opmyna Bbluncnenus 6annos: 0-51-0

PeweHune 3ajauyn:

B1 peakunn nonyyvyaeTcda X10p3TaH, ganee XJ10p 3aMellaeTcd Ha
umnaHmnno-moH, panee noeT ConbBOJIN3 HATPUJIa C O6pa3OBaHVIeM

cnoxxHoro a¢upa metunnponuoHata Co HsCOOCH3.

CHy -
s _— —_
HyC hv i T " Nen H /\(:ooc:ml

3a peweHwne 3agaun 5 6annos



LinaHup - He Tonbko aa. Bapmnant N22

®opmyny 3anuwmnte bE3 npobenos, 3HakoB ripenuHaHUsa 1

AOrMO/IHUTE/IbHbIX CMMBO/I0B, ncrosb3yute Tonbko JIATUHCKUE

cumBosbl (Harnpumep, H2S)

CocTaBbTe ypaBHEHUS peakLuui, yKa3aHHbIX B Llernoyke rnpespalieHunn. B

OoTBeTe HanuwuTe MonekynsapHyt ¢opmyny coeguHeHms X 6e3 npobenos.

. H,0
CH, Bn i 7
H,C IR — ... —» X
l h\' H-\SO_;
Hj

[MpaBubHble OTBETHI:

C3H7COOH

C4H802

®opmyna Bbluncnenus 6annos: 0-51-0

PeweHune 3aja4yun:

CHauana nonyyaeTtcs 2-6poMnponaH, Aanee 6poM 3aMelLaeTcs Ha

unaHmno-moH, panee noet rmgpoans HATpuna C O6pa3OBaHVIeM KNUCNOTbI

CsH;COOH.

COOH

Br - CN
Br, KCN H,O
/\ s » H+
hv

3a peweHune 3agaun 5 6annos



Cmecb rasos. BapuanTt N21

CMecb yrnekmncnoro rasa, nporneHa 1 yrapHoro rasa uMeeT NA0THOCTb Mo
Bogopoay 17, 75. 21y cMecb 06véMom 40 n (H.y.)nponycTunum yepes n3bbIToK
pacTBopa wénoun. [ocne atoro 06bLEM cMmecu yMeHblumncs go 30 n.
HanguTte 06bém yrapHoro rasa B ucxogHom cmecu (B n, H.y.). lNposoauTe

BblYNC/eHnd C TOYHOCTbIO A0 COTbIX. OTseT oKpyrnunTe A0 OeCATbIX.

[MpaBubHbIN OTBET:

20

PeweHrwve 3apaun:

C pacTBOpPOM LWenoun pearnpyeT TONbKO YrNeKUC/IbIN ras.
CpenHsas MonspHas Macca CMecu paBHa

M(cmecun) = 17,75 2r /monb = 39, 5r /Monb, npuyem 1z 40 n
o6beM yrnekucnoro rasa paseH 10 n, Toraa o6bemHas nons CO; paBHa
0.25,

oTKyAda:
35,5 = 0,25 - M,(COs) + zM,(CO) + (1 — = — 0, 25) M, (Cs Hy),

Pewas ypaBHeHue, Haxognm & = 0.5, Toraa o6bEM yrapHoro rasa

paBseH 20 n.

3a peweHwne 3agaun 3 6anna



Cmecb razos. BapuaHTt N22

CMecb yrnekucnoro rasa, nporneHa 1 yrapHoro raza MMeeT NJOTHOCTb MO
Bogopoay 19.03. 21y cMecb 06bEMOM 36 N (H.y.) NponycTUAN Yepes
6poMHyto Boay. [locne aToro 06bvEM cMecu yMeHblmnca ao 24 n. Hangure
06bEM yrapHoro rasa B UcxogHol cMecu (B n, H.y.) OTBeT okpyrnuTte fo

uenoro 4ymcna.

[MpaBubHbIN OTBET:

12

PeweHrwve 3apaun:

C 6poMHOI BOAOM pearnpyeT TO/IbKO MNPOMeH.
CpenHsas MonsipHas Macca CMecu paBHa

M(cmecu) =19.03 - 2r /monb = 38.06r /monb, npuuem ns 36 n

obbeM nponeHa paeeH 120, Torga o6bveMHas gona C3 Hg paBHa 0.33,

OTKYyAa:

38,06 = 0,33 - M,(C3Hs) + zM,(CO) + (1 — = — 0, 33)M,(COs),

Pewas ypaBHeHue, Haxoanm = 0.33, Torna 1 — 0.33 — 0,33 = 0.34,

Toroa o6bEM yrapHoro rasa paeeH 12, 24n.

3a peweHune 3agaun 3 banna



O6pbiBku dppas. Bapnant N21

B kauectBe otBeta ykaxute OLHO cnoso B umeHutenbsHom nagexke bE3

npo6e/703, 3HAaKoOB riperitHaHusa 1 4OrnoJIHUTEJ/IbHbIX CMMBOJIOB, Hariprimep,
oJ/imMrinaga.

N3 npepnoxeHHbIX cnoBocoYeTaHM cocTaBbTe ¢pasy.

B oTtBeT 3anuwmnTe TEPMUH, COOTBeTCTByI-OLIJ,I/Il\/’I COCTaB/IeHHOMY

onpegeneHuto.
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[MpaBunbHbIN OTBET:

Kap6okaTnoHbi

®opmyna Bbluncnenus 6annos: 0-2 1-0

PeweHune 3aja4yun:

OpI'aHVI‘—IeCKVIe KaTUOHbI, cogepi>Kawne nono>KnTesibHO 3ap9|)|(eHHbllZ

aToM yrnepoga.

3a peweHune 3agaun 2 6anna



O6pbiBku dpas. BapnaHt N22

B kauectBe otBeta ykaxute OLHO cnoso B umeHutenbsHom nagexke bE3
npob6esios, 3HaKOB MPernNHaHMA U AOMOTHUTE/IbHbIX CUMBO/IOB, Haripumep,
OJINMINAAA.

N3 npepnoxeHHbIX cnoBocoYeTaHM cocTaBbTe ¢pasy.

B oTtBeT 3anuwmnTe TEPMUH, COOTBeTCTByI-OLIJ,I/Il\/’I COCTaB/IeHHOMY

onpegeneHuto.
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[MpaBunbHbIN OTBET:

CeobogHble pagukanbl

®opmyna Bbluncnenus 6annos: 0-2 1-0

PeweHune 3aja4yun:

He3ap;|>|<eHHb|e 4aCTuMLbl, cogep>Kawme HeCI'IapeHHbIﬁ SNEeKTPOH.

3a peweHwne 3agaun 2 6anna



HeopraHnueckas kucnota. Bapuant N21

®opmyny 3anuwmnte bE3 npobenos, 3HakoB ripenuHaHUsa 1

AOrMOIHUTE/IbHbIX CMBO/OB, ncronb3yvite Tonbko JITATUHCKUE cumsonei

(Hanpumep, H2S)

B kncnotHom ocratke 302_ copepxutcsa 58 anekTpoHoB. YcTaHOBUTE

dOopMyny KUCNOTbI U 3anmwnTe ee B oTBeTe 6e3 npobenos.

[MpaBuAbHbIN OTBET:

H2CrO4

®opmyna Bbluncrienus 6annos: 0-2 1-0

PeweHune 3aja4yn:

Onpe,u,enMM HEW3BEeCTHbIM 3/IEMEHT No YNCNYy 31EKTPOHOB B daHNOHE!

Ne =58 — 8 -4-2 = 24. DnemeHT- xpom. PopMyna KUCAOTbI
H20’I‘O4.

3a peweHune 3agaum 2 6anna



HeopraHnueckasa kucnora. Bapuant N22

®opmyny 3anuwmnte bE3 npobenos, 3HakoB ripenuHaHUsa 1

AOrMOIHUTE/IbHbIX CMBO/OB, ncronb3yvite Tonbko JITATUHCKUE cumsonei

(Hanpumep, H2S)

B kncnotHoM octatke 20, copepxmtca 58 anekTpoHoB. YcTaHOBUTE

dOopMyny KUCNOTbI U 3anmwnTe ee B oTBeTe 6e3 npobenos.

[MpaBuAbHbIN OTBET:

HMnO4

®opmyna Bbluncrienus 6annos: 0-2 1-0

PeweHune 3aja4yn:

Onpe,u,enMM HEW3BEeCTHbIM 3/IEMEHT No YNCNYy 31EKTPOHOB B daHNOHE!

N, =58 — 8-4-1 = 25. DnemeHT- MapraHeu. PopMyna KMCAOTbI
HMnO4.

3a peweHune 3agaum 2 6anna



BoTt B ueM conb!. Bapnant N21

B Tpex npobupkax HaxoaaTcs BOAHbIE paCTBOPbl HUTPATOB TPeX pPa3HbIX
MeTaNNoB C OAMHAKOBOW MONSPHOM KOHLIEHTpauuen KaTMoHoB. KaTnoHsl
MMEIOT OAVNHAKOBYHO SNEKTPOHHYI0 KoHdurypaumio [Nel.YcTaHosuTe
dopMynbl 3Tnx conen. C NOMOLLBIO KaKMX PeaKTUBOB UX MOXKHO Pa3/inunTb?

Bbibepute oanH oTBerT.

MeTUIOPaHX N CepHas KMCoTa
deHondTanemH u rugpokcua, HaTpus
deHondTanenH n consHas KMcnoTa

O MEeTNONTIOPaHXX U TMAPOKCUA HaTpus

PeweHwne 3apaun:

KaTnoHbl MeTannoB ¢ AaHHOW 3/1EKTPOHHOM KOHbUrypaumemn —

Na®, Mg*t, AT,
®opmynbl conert - NaNOs, Mg(NOs)2, AL(NOs)s.

HuTpaTbl MarH1a n antoMrUHUA B BOAHOM pacTBOpPE rMapon3YyHoT Mo
KaTMOHY c obpasoBaHMeM Kncnon cpeapl. MeTunopaH) N3MeHuT

OKpacKy Ha po30BYHO.
OnpepenseM pacTBop HUTpaTa HaTpuUs.

lEl,el\/iCTBl/‘leM pacTBOpa Wwesnioun B n3bbiTKe onpeanenarTcd KaTUOHbI

MarHmsd M antoMNHUA:
Mgt +20H™ = Mg(OH), |

ABT + 60H™ = [Al(OH)g]*".

3a peweHune 3agaun 5 6annoe



BoTt B ueM conb!. Bapmnant N22

B Tpex npobupkax HaxoaaTcs BOAHbIe paCTBOPbI CPeAHUX CONen HaTpus
OAMHAKOBOW MONSIPHOW KOHLEHTPaLUnM C aHMOHaMU, B KOTOPbIX
LeHTpasibHble aTOMbl UMEIOT OAMHAKOBYIO 3/IEKTPOHHYHK KOHGUIYypaLuto
[Ne]. YcTtaHoBuTe Ppopmynbl 3Tnx conen. C noMoLbto Kaknx peakTUBOB UX

MOXHO pa3nuunTb? Beibepute oanH oTBerT.

deHondTanenH N rnapoKCuL HaTpmsa
METMOJIOPaHX U MAOPOKCUA HaTpUs
O deHondTanenH n consiHasa KMcnoTa

MeTUNNOopaHXX N CepHaa KUCNOTa

PeweHwne 3apaun:

DneKTPoHHYI0 KOHbUrypaumio HeoHa umetot Sit4, P18 S8,

®opmynbi conen: NagSi0O3, NagPOy, NaySOy.

Cunukat u docdaTt HaTpMa NTMAPONM3YIOT MO aHNUOHY C 06 pa3oBaHNEM

wenouyHou cpeabl. PeHondTanemH N3IMeHUT OKpPacKy Ha MasIMHOBYIO.
OnpepnensieM pacTBop cynbdaTta HaTpus.

LencTtenem pacTBopa CONIHOM KUCNOTbI ONMpPenenstoTcs CUINKaT-

AdHUNOHDbI:

§i02~ + 2H' = H,S5i0; |.

3a peweHwne 3agaun 5 6annos



MowHbit akkyMynaTop . BapmnaHt N21

B kauyecTBe oTBeTa BBOAMTE LIE€IOE YUC/IO UIN KOHEYHYIO AECATUYHYIO
4pobb. Ecan uncno otpuuatensHoe, BBeante MuHyc (-) nepes HuMm. B
Ka4yecTBe pa3fennTesia Lesaov u 4po6HOM YacTeur NCNoIb3yUTe TOYKY 6o
3anatyro. Hukakux uHbIx cMBO/10B, KPOME UCMO/b3YeMbIX A/ 3arUCH

ymcna (B YactHocTu, npobenos) 6biTe He gomkHo. [Tpumep: -3,14.

B BaweM pacnopsykeHun ectb akkymynatop ¢ emkoctbio 4000 MA-u. Kakyto
Maccy Mmeau (r) MOXXHO OCaAUTb SNEKTPOJIN3OM C MOMOLLbIO 3TOro
aKkKyMynaTopa un3 pacteopa xnopuaa meau (1) npu otcytcteum notepn? [ns
pacuetoB npumnte F' = 96500 Kn/Monb, MonspHyto Maccy MeTanna

0|<pyrn9||7|Te uenbix. OTseT oKpyrnuTe 40 O0eCATbiX.

[MpaBubHbIN OTBET:

4.8

Pewenwne 3apaun:

EMiocTb akkyMynaTopa - 3To 3apsa, KOTOPbIV OH COAEPXKUT.

1 A.uac = 3600 Kn.

M(Me) - Q

Mo 3akoHy Papanes m(Me) =
n-F

64r /monb - 4 - 3600Kn
m(Cu) = = 4,775r ~ 4,8r.
2 - 96500Kn /monpb

3a peweHune 3agaun 3 banna



MouwHbi akkyMynaTop . Bapnant N22

B kauyecTBe oTBeTa BBOAMTE LIE€IOE YUC/IO UIN KOHEYHYIO AECATUYHYIO
Apobb. Ecnn uncno otpuuatensHoe, BBeante MuHyc (-) nepes HuMm. B
Ka4yecTBe pa3fennTesia Lesaov u 4po6HOM YacTeur NCNoIb3yUTe TOYKY 6o
3anatyro. Hukakux uHbIx cMBO/10B, KPOME UCMO/b3YeMbIX A/ 3arUCH

umcnaa (B yactHoctu, npobenos) 6biTe He gomkHo. [Tpumep: -3,14.

B BaweM pacnopseHunmn ectb akkyMynaTtop ¢ emkocTtbio 3600 MA-u. Kakyto
MaccCy HUKeNs MOXXHO OCaAMUTb 3/IEKTPO/IM30M C NMOMOLLbIO 3TOrO
aKKyMynsaTopa 13 pacteopa cynbdata Hukensa (l1) 6e3 yueta no6ouHbIx
peakuuii 1 notepb B npouecce? [na pacuetos npumute F' = 96500 Kn/
MOJIb, MONIAPHYIO Maccy MeTanna okpyrnamnTe uenbix. OTBeT okpyrnute ao

uenbiXx.

[NpaBUbHbIN OTBET:

4

PeweHune 3aja4yn:

EMKocTb akkyMynaTopa - 3To 3apsa4, KOTOPbIV OH COAEPXKUT.

1 A-yac = 3600 Kn.

M(Me) - Q

Mo 3akoHy Papages m(Me) =
n-F

59r /monb - 3,6 - 3600Kn

= 3,96r =~ 4r
2. 96500Kn/ Mmonb

m(Ni) =

3a peweHune 3agaun 3 banna






